

日本首相野田佳彦14日在东京表示,如果最大在野党自民党承诺支持国会通过选举制度改革相关法案,他将在16日解散众议院,定于12月16日投票。

安倍当场并未明确答复,但会后对野田开出的条件作出积极表态。安倍说,他将全面支持首相的提案。

此前,民主党内反对尽早解散众议院的呼声强烈。但民主党干事长奥石东在党首辩论会后说,“解散议会是首相的特权,首相应该不会撤回16日解散的决定。”

野田表态

16日将解散众议院

野田14日晚召开民主党和政府高层会议,随后告诉媒体记者:“我周五(16日)将解散众议院……我作出这一决定,旨在阻止政治僵局持续。”野田说,宣布解散众院当天,他将发布民主党竞选承诺,包括经济和能源政策。

野田当天下午与最大在野党自由民主党领导人安倍晋三在国会作党首辩论。野田说,如果国会本周通过赤字国债发行法案,同时在野党承诺支持,让两项众院改革法案最迟明年在国会通过,“我认为可以在周末、即16日解散众院”。

安倍紧逼

这是承诺,你确定?

野田表态后,安倍追问:“这是承诺,是承诺,对吧!你确定?如果你在16日解散众院,我们将让民众作出选择,看看我们谁更适合领导国家摆脱通货紧缩,让经济走上正轨。”

“我们选战中见,”安倍说。

内阁官房长官藤村修在记者会上说,按他的理解,野田已“决心”解散众院。

本届众院任期定于明年8月结束。野田今年8月承诺在“不久的将来”解散众院,换取在野党阵营支持社会保障与税制一体化改革法案获得国会批准。那以后,在野党持续敦促野田今年解散众院,提前选举。

民主党代理干事长安住淳14日晚说,众院竞选活动定于12月4日正式开始。



安倍步步紧逼:说过的不能不算!

野田突然同意:马上解散众议院!

民主党乱阵脚:肯定沦为在野党!

野田宣布明天解散众议院

日本政坛 乱哄哄

14日,国会辩论,日本首相野田佳彦 CFP图

执政党反对 这简直是拱手相让!

野田是民主党2009年执政以来第三名首相。民意调查显示,野田内阁所获支持率低迷,跌破20%。如果提前举行众院选举,对民主党不利,可能沦为在野党。

民主党13日举行常任干事会。干事长奥石东会后告诉野田,常任干事会“一致反对”解散众院,认定这样做将在日本制造“政治真空”,立即选举“只对自民党有利”。

民主党籍众议员中山义浩公开警告,野田如果下令解散众院,应让出党首职位。“自民党最盼望现在解散众院,”他说,“自民党最怕(民主党)更换党首后参加(众院)选举。”

奥石东同样表达忧虑,认为现在解散众院将导致民主党“完全丢失政权”。

奥石东13日在副党首赤松广隆召集的聚会中说:“泥鳅即使在泥水中也能生活,而金鱼跳出鱼缸就会死。”这家报社解读,野田先前自比为泥鳅,强调务实作风。然而,奥石东警告,野田现在解散众院将使民主党落入“泥水”,年轻议员将落选,命运如同离开鱼缸的金鱼。

8名民主党党员、包括前经济产业大臣海江田万里等前内阁僚14日在国会向奥石东提交书面文件,反对解散。

在野党施压

将强行推动众院解散

自民党和盟友公明党14日上午达成协议,决定继续施压野田,打算提交内阁不信任案,强行推动众院解散。

两党干事长和国会对策委员长在东京都一家酒店会面,确认将“一致应对各种可能事态”。按照日本宪法,如果众院通过内阁不信任案,首相须在10天内解散众议院或内阁总辞职。

就民主党内部强烈反对解散众院,自民党干事长石破茂揶揄道:“(民主党)先前一直说,解散众院是首相的专属权力。但媒体报道首相(打算解散众院)的方针后,却出现这种情况,不可思议。”

自民党党首安倍14日傍晚在东京一次演讲中说,将对野田所提条件予以“全面配合”。

综合新华社消息

全民3G

尽享高速网络

2G+流量包,轻松进入3G时代
超多流量尽享3G精彩

10元包100M / 20元包300M / 30元包500M

联通2G新、老用户,无需换卡,换号,轻松开启3G极速之旅!

办理方法 发送短信,登陆网上营业厅www.10010.com、手机营业厅wap.10010.com
或至各联通营业厅均可申请办理。

业务细则详情请见店面宣传或拨10010。

3G省内流量包

适用2G新、老用户,含江苏通、长途卡、市民卡等套餐用户

月费(元)	包省内流量	超出后省内漫游资费	短信订购方法
10	100MB		发短信KTLL10至10010
20	300MB	0.001元/KB	发短信KTLL20至10010
30	500MB		发短信KTLL30至10010

注: 1、订购成功后,即可享受3G高速上网新体验。
2、已订购移动GPRS流量套餐用户需同时订购方可申请。
3、部分手机卡需转入指定套餐后方可申请。

上网快 就选沃

www.10010.com 10010